



HUKUKUN ÜSTÜNLÜĞÜNÜ,
SAVUNMANIN BAĞIMSIZLIĞINI,
DEMOKRASİYİ, İNSAN HAKLARINI,
MESLEĞİN ONURUNU VE
GELECEĞİNİ KORUMAK İÇİN
MÜCADELEMİZİ BÜYÜTECEĞİZ





Barolardan ortak açıklama:

Atatürk ve Cumhuriyet değerlerine saldırı asla kabul edilemez

4.6.2026 tarihinde sosyal medya platformlarında ve basında yer aldığı üzere, Samsun ili Terme ilçesinde Belediye Meclis Üyesi olduğu belirtilen Rümeyza EKER tarafından yapılan sosyal medya paylaşımlarında; Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün manevi şahsiyeti, Atatürk ilke ve devrimleri ile bu değerlere bağlı milyonlarca yurttaşımız hedef alınmış; ayrıştırmacı, aşağılayıcı ve nefret söylemi içeren ifadelere yer verilmiştir.

Toplumun belirli kesimlerini sistematik biçimde hedef gösteren, Cumhuriyet değerlerini aşağılayan ve toplumsal kutuplaşmayı körükleyen bu açıklamaların ifade özgürlüğü kapsamında değerlendirilmesi mümkün değildir. Söz konusu paylaşım; demokratik toplum düzenini zedeleyebilecek, toplumsal barışı bozabilecek ve halkı kin ve düşmanlığa sevk edebilecek nitelikte ağır ithamlar ve nefret dili içermektedir.

Mustafa Kemal Atatürk yalnızca Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu değil; aynı zamanda bağımsızlık mücadelesinin, çağdaşlaşmanın, hukukun üstünlüğünün, laik ve demokratik Cumhuriyet anlayışının simgesidir. Atatürk'e, onun manevi hatırasına ve Cumhuriyet değerlerine yönelik her saldırı; ortak tarihimize, toplumsal birlik ve beraberliğimize ve anayasal düzene yönelmiş bir saldırıdır.

Bizler; hukukun üstünlüğünü, insan haklarını, laik ve demokratik Cumhuriyet ilkelerini savunan barolar olarak, Atatürk'e ve Cumhuriyetin temel değerlerine yönelik hiçbir saldırıyı kabul etmediğimizi, bu tür söylem ve eylemlere karşı hukuk çerçevesinde mücadelemizi kararlılıkla sürdüreceğimizi kamuoyuna açığa bildiriyoruz.

Barolar olarak; Cumhuriyetin temel değerlerine, hukukun üstünlüğüne, toplumsal barışa ve demokratik hukuk devleti ilkesine yönelik her türlü saldırının karşısında olmaya devam edeceğimizi kamuoyunun bilgisine saygıyla sunarız.

- | | |
|-------------------------|---------------------|
| 1 Adana Barosu | 18 Çanakkale Barosu |
| 2 Adıyaman Barosu | 19 Çankırı Barosu |
| 3 Afyonkarahisar Barosu | 20 Çorum Barosu |
| 4 Aksaray Barosu | 21 Denizli Barosu |
| 5 Amasya Barosu | 22 Düzce Barosu |
| 6 Ankara Barosu | 23 Edirne Barosu |
| 7 Antalya Barosu | 24 Elazığ Barosu |
| 8 Ardahan Barosu | 25 Erzincan Barosu |
| 9 Artvin Barosu | 26 Erzurum Barosu |
| 10 Aydın Barosu | 27 Eskişehir Barosu |
| 11 Balıkesir Barosu | 28 Gaziantep Barosu |
| 12 Bartın Barosu | 29 Giresun Barosu |
| 13 Bayburt Barosu | 30 Gümüşhane Barosu |
| 14 Bilecik Barosu | 31 Hatay Barosu |
| 15 Bolu Barosu | 32 Iğdır Barosu |
| 16 Burdur Barosu | 33 Isparta Barosu |
| 17 Bursa Barosu | 34 İstanbul Barosu |

- | | |
|-------------------------|---------------------|
| 35 İzmir Barosu | 52 Nevşehir Barosu |
| 36 Kahramanmaraş Barosu | 53 Niğde Barosu |
| 37 Karabük Barosu | 54 Ordu Barosu |
| 38 Karaman Barosu | 55 Osmaniye Barosu |
| 39 Kars Barosu | 56 Rize Barosu |
| 40 Kastamonu Barosu | 57 Sakarya Barosu |
| 41 Kayseri Barosu | 58 Samsun Barosu |
| 42 Kırıkkale Barosu | 59 Sinop Barosu |
| 43 Kırklareli Barosu | 60 Sivas Barosu |
| 44 Kırşehir Barosu | 61 Tekirdağ Barosu |
| 45 Kocaeli Barosu | 62 Tokat Barosu |
| 46 Konya Barosu | 63 Trabzon Barosu |
| 47 Kütahya Barosu | 64 Uşak Barosu |
| 48 Malatya Barosu | 65 Yalova Barosu |
| 49 Manisa Barosu | 66 Yozgat Barosu |
| 50 Mersin Barosu | 67 Zonguldak Barosu |
| 51 Muğla Barosu | |

Bursa Barosu Çevre Ve Kent Hukuku
Komisyonu 5 Haziran Dünya Çevre
Günü Basın Açıklaması

Doğayı savunmak adaleti savunmaktır Mücadeleye devam ediyoruz!

5 Haziran Dünya Çevre Günü, bizler için sadece bir kutlama ya da doğaya övgü günü değil; sermayenin ve yatırımların hızlandırılması adına etkisizleştirilen hukuki mekanizmalara, çevre hakkını hiçe sayan idari pratiklere karşı yükseltilen bir hukuki direniş günüdür. Bugün çevre hakkı; yalnızca ağaçların ve akarsuların varlığını sürdürmesi değil, yurttaşların sağlıklı gıdaya, temiz suya erişim hakkı ve gelecek nesillerin yaşam güvencesidir.

Ne yazık ki, Anayasa'nın 56. maddesiyle koruma altına alınan bu temel insan hakkı, bugün ekonomik kalkınma dayatmaları ve sermaye odaklı genelgelerle işlevsiz hale getirilmektedir. Çevresel denetimleri "bürokratik engel" olarak gören anlayış, doğayı ve yaşam alanlarını

korumaya çalışan yerel halkı ve hak savunucularını ise fahiş bilirkişi ücretleri, yargılama masrafları ve bitmek bilmeyen keşif giderleriyle adeta adalete erişim barajlarının arkasına itmektedir. Devam eden davalara rağmen sürekli yenilenen ÇED süreçleri, değiştirilen mevzuatlar ve yargı kararlarını arkadan dolanan idari izinler; şirketler ile yaşamı savunular arasındaki yargısal eşitsizliği derinleştirmektedir.

Bu eşitsizliğin ve ekolojik talanın en somut, en yaralayıcı örneklerini ne yazık ki kendi evimizde, Bursa'mızda ve çevre ilçelerimizde çok yakından yaşıyoruz. Kirazlıyayla'dan kentin sanayi baskısı altındaki tarım ovalarına, su kaynaklarımızı tehdit eden maden faaliyetlerinden dağ yörelerimize kadar yaşam alanlarımız

kuşatma altındadır. Doğasını, toprağını ve suyunu korumak isteyen yurttaşlarımız, bu haklı mücadelelerinde önce dilsel şiddetle itibarsızlaştırılmakta, ardından "kalkınma düşmanı" ilan edilerek hukuki ve idari baskılarla sindirilmeye çalışılmaktadır. Oysa çok iyi biliyoruz ki; bu baskılara karşı direnenler, toplumun ortak geleceğini ve kamusal varlıklarını koruyan gerçek vatanseverlerdir.

Bursa Barosu olarak, gücünü nereden alırsa alsın doğayı metalaştıran, hukukun üstünlüğünü ve bağımsız yargı denetimini sermayenin hizmetine sunmaya çalışan her türlü girişimin karşısındayız.

Bir kez daha yüksek sesle haykırıyoruz:

Adaletin tesis edilemediği

bir düzende çevreyi korumak, çevrenin korunamadığı bir düzende ise adaleti yaşatmak mümkün değildir. En mükemmel kanunlar bile bağımsız, tarafsız bir yargı ve şeffaf bir katılım mekanizması olmadığı sürece doğayı korumaya yetmez.

Doğayı korumak ile hukuku korumak, ekolojiyi savunmak ile ekmek kadar, su kadar aziz olan adaleti savunmak aynı mücadelenin ayrılmaz parçalarıdır. Sesimizin ne kadar duyulduğuna bakmaksızın; Bursa'nın toprağı, suyu, havası ve insanı için hukuksal mücadelemize kararlılıkla devam edeceğiz.

**BURSA BAROSU
ÇEVRE VE
KENT HUKUKU
KOMİSYONU**



Komisyon dan Özdemir'e ziyaret

Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun, Çevre ve Kent Hukuku Komisyonu Başkanı Av. Eralp Atabek, Komisyon üyeleri Av. Cumhuri Özman ve Av. Metin Çil ile Nilüfer Belediyesi Başkanı Şadi Özdemir'i ziyaret etti. Ziyarete Bursa Barosu Çevre ve Kent Hukuku Komisyonunca açılıp takip edilen davalar ve mücadele ile Çevre ve Kent hukukuna ilişkin Nilüfer Belediyesi'nin çalışmaları ve bu konulara ilişkin dayanışma ve ortak çalışmalar konuşuldu.

İzmir Barosu yalnız değildir!

İzmir Barosu Başkanı ve Yönetim Kurulu üyeleri hakkında, Avukatlık Kanunu'nun kendilerine yüklediği görev ve sorumlulukları yerine getirdikleri için fezlekle düzenlenmiş ve soruşturma başlatılmıştır.

Başlatılan soruşturma;
1) 19 Mart olaylarının ardından tutuklanan ve kapatıldıkları Menemen Cezaevi'nde darp edildikleri yönünde beyanlarda bulunan gençlerin durumunu raporlaması ve bu konuda kamuoyunu bilgilendirmesi nedeniyle "halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" suçlamasıyla,
2) Kırıklar Cezaevi'ndeki hak ihlallerini raporlayıp kamuoyuyla paylaşması nedeniyle "halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" suçlamasıyla,
3) 19 Mart olayları

sonrasında demokratik ve anayasal haklarını kullanarak gerçekleştirilen yürüyüşlere katılmaları nedeniyle 2911 Sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanunu'na muhalefet ettikleri iddiasıyla yürütülmektedir. Barolara Avukatlık Kanunu tarafından verilen insan haklarını koruma ve savunma yükümlülüğünün suç ve ceza konusu haline getirilmesinin hukuki ve vicdani herhangi bir dayanağı bulunmamaktadır. Baroların hak ihlallerini raporlayamadığı, kamuoyunu bilgilendiremediği, hukuka aykırılıkları görünür kılamadığı, demokratik ve anayasal haklarını kullanarak barışçıl toplantı ve gösterilere dahi katılmadığı bir düzenin adı, hukuk devleti değil ancak

otoriter bir yönetim anlayışı olabilir.

İzmir Barosu; tarihin en kritik dönemlerinde her zaman hukukun, demokrasinin ve özgürlüklerin yanında durarak biat etmemiş bir barodur. Bugün ise yurttaşın en temel haklarını savunduğu için soruşturulmakta ve sanık sandalyesine oturtulmak istenmektedir.

Bu girişim yalnızca İzmir Barosu'na değil tüm barolara, tüm avukatlara, savunma mesleğine ve hukuk devletine yöneltilmiş bir girişimdir.

Bizler bu hukuksuzluğa ve adaletsizliğe karşı tüm gücümüz ve desteğimizle İzmir Barosu'nun yanında olduğumuzu duyuruyor, savunmanın ve avukatlık mesleğinin onurunun hiçbir koşulda teslim

alınamayacağını bir kez daha vurguluyoruz.

Adana, Adıyaman, Afyonkarahisar, Ağrı, Aksaray, Amasya, Ankara, Antalya, Ardahan, Artvin, Aydın, Balıkesir, Bartın, Batman, Bilecik, Bingöl, Bitlis, Bolu, Burdur, Bursa, Çanakkale, Çankırı, Çorum, Denizli, Diyarbakır, Düzce, Edirne, Elazığ, Erzincan, Erzurum, Eskişehir, Hakkari, Hatay, Gaziantep, Giresun, Gümüşhane, Iğdır, Isparta, İstanbul, İzmir, Kahramanmaraş, Karabük, Kars, Kastamonu, Kayseri, Kırklareli, Kırşehir, Kilis, Kütahya, Kocaeli, Konya, Malatya, Manisa, Mardin, Mersin, Muğla, Muş, Nevşehir, Niğde, Ordu, Osmaniye, Rize, Sakarya, Samsun, Siirt, Sinop, Sivas, Şanlıurfa, Şırnak, Uşak, Tekirdağ, Tokat, Trabzon, Tunceli, Yalova, Yozgatı, Van Barosu, Zonguldak baroları



Mahalle kadın buluşmaları sürüyor

Bursa Barosu Kadın Hakları Merkezi üyeleri, Mudanya Belediyesi Kadın Eşitlik Merkezi'nin davetiyle düzenlenen "Mahalle Kadın Buluşmaları" kapsamında Mudanya'nın Yörük Yenicesi

ve Hançerli köylerinde kadınlarla bir araya geldi. Bursa Barosu KHM'den sorumlu yönetim kurulu üyesi Av. Gülender Adıgüzel Özcan ile merkez üyeleri Av. Ebru Yıldız ve Av. Şahikanur

Altınışık'ın katılımıyla gerçekleşen buluşmada; hak bilinci, kadınların adalete erişimi, kadına yönelik şiddetle mücadele ve hukuki korunma mekanizmaları üzerine kapsamlı söyleşiler

gerçekleştirildi. Kadınların güçlerini fark etmesi ve haklarına her platformda sahip çıkması için sahada, köylerde ve hayatın her alanında çalışmalara devam edilecek.





Kadınların haklarını budayan değil, kadınları yaşatan bir hukuk ve bir kamu politikası talep ediyoruz

Anayasa Mahkemesi'nin, Türk Medeni Kanunu'nun 175. maddesinde yer alan yoksulluk nafakasına ilişkin "süresiz olarak" ibaresini iptal etmesi, ülkemizde kadınların yüz yılı aşkın süredir büyük mücadelelerle kazandığı haklara vurulmuş en ağır darbelerden biridir. Yıllardır örgütlü bir biçimde yürütülen algı operasyonları ve gerçek dışı mağduriyet söylemleri ne yazık ki yüksek yargı eliyle yasallaştırılmak istenmektedir. Üstelik bu karar; ardı sıra getirilmek istenen 12. Yargı Paketi ve Medeni Kanun değişiklikleri ile kadınları sosyo-ekonomik açıdan tamamen güvencesiz bırakmayı hedefleyen daha büyük bir yasal geriye gidiş dalgasının ilk adımıdır. Türkiye'de toplumsal cinsiyet eşitsizliği, istihdamdaki yapısal engeller ve kadın

yoksulluğu yakıcı bir gerçeklik olarak karşımızda durmaktadır. Evlilik birliği boyunca tüm ev içi yükü ve bakım emeğini üstlenen, bu nedenle eğitimden ve çalışma hayatından koparılan kadınların boşanma sonrasında nafakaya ihtiyaç duyması sosyolojik bir zorunluluktur. Bu yapısal eşitsizlikler ortadan kaldırılmadan atılan bu adım, kadınları yoksullaştırma ve şiddet dolu evliliklere mahkum etme amacı taşıyan açık bir kadın düşmanlığıdır. Kadınların kazanılmış haklarını hedef alan düzenlemelerle uğraşmak yerine; kadınların neden hâlâ şiddet döngüsü içinde yaşamaya zorlandığını, neden öldürüldüğünü, neden korunamadığını ve neden eşit yurttaşlar olarak var olmadığını sorgulamak zorundayız. Yasama, yürütme ve yargı organlarının görevi kadınların haklarını

daraltmak değil, onların yaşam hakkını, güvenliğini ve özgürlüğünü güvence altına almaktır. Bizler kadınların haklarını budayan değil, kadınları yaşatan bir hukuk ve bir kamu politikası talep ediyoruz. Gündemdeki yasal düzenlemeler ve 12. Yargı Paketi hazırlıkları, yargı süreçlerini hızlandırma kılıfı altında, taraflar arasındaki ekonomik ve sosyal dengesizlikleri derinleştirmektedir. Güvencelerin zayıflatıldığı, yasal koruma mekanizmalarının esnetildiği bu yeni süreç, hak kaybına uğrayan tarafı yasal haklarını talep etmekten fiilen alıkoyacaktır. Adalet mekanizmasının asli görevi süreçleri sadece hızlandırmak değil; hak dengesini korumak ve zayıf olan tarafın yasal haklarına erişimini güvence altına almaktır. Uygulamada hükmedilen üç kuruluşluk nafaka miktarları

dahi tahsil edilemezken ve kanunda zaten nafakanın kaldırılmasına ilişkin gerekli hukuki mekanizmalar mevcutken verilen kararlar ve yapılmak istenen değişiklikler; Anayasa'nın 10. maddesindeki eşitlik ilkesine ve kadının insan onuruna aykırıdır. Değiştirilmesinde gereken Medeni Kanun değil, kadınları yoksulluğa ve güvencesizliğe iten sistemin kendisidir. Bursa Barosu Kadın Hakları Merkezi olarak, hukukun üstünlüğü ilkesi ve mesleki sorumluluğumuzla, nafaka hakkının gasp edilmesine, kadınların güvencesiz bırakılarak aile içine hapsedilmesine asla izin vermeyeceğimizi, yasal kazanımlarımıza sonuna kadar sahip çıkacağımızı kamuoyuna saygıyla duyuruyoruz. Haklarımızdan da Hayatlarımızdan da Vazgeçmiyoruz!

Ege-Marmara baro başkanları Çanakkale’de toplandı



Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun, Çanakkale Barosu ev sahipliğinde gerçekleşen Ege -Marmara Baro Başkanları Toplantısına katıldı. Toplantıda ;

1.HUKUK DEVLETİ, YARGI BAĞIMSIZLIĞI VE DEMOKRATİK DÜZEN başlığı altında;

- Yargının araçsallaştırılması ve cezasızlık algısıyla mücadele
- Güncel yargısal gelişmeler ve temel hakların korunması
- Savunma makamının bağımsızlığı ve kurumsal yapısı
- Seçim hukuku, siyasi partiler ve demokratik meşruiyet
- Yargı kararlarının siyasal alana etkileri ve hukuk güvenliği

2.AVUKATLIK MESLEĞİNİN GÜNCEL VE EKONOMİK SORUNLARI başlığı altında,

- Genç, bağlı ve serbest çalışan avukatların mali ve yapısal sorunları

- Stajyer avukatların sosyal güvenlik ve ekonomik destek mekanizmaları
- CMK ve Adli Yardım ücretlerinin güncellenmesi, ödemenin hızlandırılması, vergisel yükünün azaltılması çalışmaları
- Avukat gelirlerinin artırılmasına yönelik çalışmalar
- TBB SYDF (Sosyal yardımlaşma ve dayanışma fonunun) geliştirilmesine yönelik yapılacak çalışmalar
- * Avukatlara yönelik sektörel mali denetimlerde karşılaşılan sorunlar ve çözümleri
- *CMK beraat vekalet ücretlerinde yaşanan sorunlar

3. AVUKATA YÖNELİK ŞİDDET VE MESLEKİ GÜVENLİK başlığı altında,

- Avrupa Konseyi Avukatlık Mesleğinin Korunması Sözleşmesinin Türkiye tarafından da imzalanması
- Şiddete karşı yasal ve idari düzenlemeler ile TBMM nezdindeki girişimler
- Şiddet vakalarına karşı baroların ortak mücadelesi

4.BÖLGE BAROLARININ ORTAK FAALİYETLERİ VE İŞ BİRLİĞİ başlığı altında ,

- Bölgesel toplumsal davalar ve çevre davalarında iş birliği ve dayanışma
- Barolar arası koordinasyon, ortak eğitimler ve dijitalleşme

5.SAVUNMA HAKKI VE AVUKATLIK MESLEĞİNE YÖNELİK MÜDAHALELER başlığı altında ,

- Avukat-müvekkil



görüşmelerinin gizliliği

- Savunma faaliyetinin kriminalize edilmesi sorunları
- UYAP, cezaevi kayıtları ve kişisel veriler bağlamında hak ihlalleri ve diğer sorunlara ilişkin TBB, yasama, yürütme ve yargı makamları nezdinde yapılacak çalışmalar konuşuldu.

Ege-Marmara Baro başkanları toplantısı sonuç bildirgesi >>>

Ege-Marmara Bölge Baro Başkanları Toplantısı Ortak Açıklaması



Ege ve Marmara Bölgesi Baroları olarak gerçekleştirdiğimiz toplantıda, ülkemizin içinde bulunduğu hukuk, demokrasi ve adalet sorunlarını; avukatlık mesleğinin giderek ağırlaşan ekonomik ve yapısal sorunlarını; savunma hakkına yönelik müdahaleleri ve avukatlara yönelen şiddeti kapsamlı biçimde değerlendirdik.

Anayasal kurumların işleyişinin tartışılmalı hale geldiği, kuvvetler ayrılığı ilkesinin zayıfladığı, yargı bağımsızlığına duyulan güvenin önemli ölçüde azaldığı, temel hak ve özgürlüklerin giderek daha fazla baskı altına alındığı bir dönemde bulunuyoruz.

Hukukun üstünlüğü ilkesinin yerini keyfiliğin, hukuk güvenliğinin yerini belirsizliğin aldığı hiçbir ülkede demokrasi sağlıklı biçimde yaşayamaz.

Son yıllarda yaşanan gelişmeler, yargının bağımsız ve tarafsız bir anayasal kurum olmaktan uzaklaştırılarak siyasal tartışmaların merkezine çekildiği yönündeki kaygıları artırmaktadır.

Yargının, siyasal alanı düzenleyen veya yeniden şekillendiren bir araç gibi kullanılmasına ilişkin toplumsal algının güçlenmesi; hukuk devletine duyulan güveni zedelemekte, demokratik meşruiyet üzerinde ağır sonuçlar doğurmaktadır.

Siyasi partilere, seçim süreçlerine, seçilmişlere ve demokratik temsil mekanizmalarına ilişkin yargısal süreçlerin, toplumun önemli bir kesiminde siyasi müdahale olarak algılanması dahi başlı başına ciddi bir hukuk devleti sorunudur.

Demokratik rejimlerde siyasal rekabetin

yeri sandıktır. Yargı makamlarının görevi ise siyasal mücadelelerin tarafı olmak değil, hukukun güvencesi olmaktadır.

Seçilmiş belediye başkanları, siyasetçiler, gazeteciler, akademisyenler, öğrenciler ve hak savunucularına yönelik yargısal süreçlerin hukuk devleti ilkeleri bakımından yarattığı kaygılar giderek büyümektedir.

İfade özgürlüğü, toplantı ve gösteri yürüyüşü hakkı ile seçme ve seçilme hakkı demokratik toplumun vazgeçilmez unsurlarıdır. Bu hakların daraltılması yalnızca bireyleri değil, doğrudan doğruya demokrasiyi zayıflatmaktadır.

Kadına yönelik şiddet, çocuk istismarı, iş cinayetleri, çevre felaketleri, nefret suçları ve kamu görevlilerinin eylemlerine ilişkin birçok olayda

ortaya çıkan cezasızlık algısı toplumun adalet duygusunu ağır biçimde yaralamaktadır.

Adalet yalnızca mahkeme salonlarında verilen kararlarla değil, toplumun vicdanında yarattığı güvenle var olabilir.

Savunma makamı yargının kurucu unsurudur.

Ancak son yıllarda avukatlar, mesleki faaliyetleri nedeniyle soruşturmalara konu edilmekte, müvekkilleriyle özdeşleştirilmekte, kamuoyu önünde hedef gösterilmekte ve kimi zaman savunma faaliyeti adeta suç şüphesi altında bırakılmaktadır. Savunmanın kriminalize edilmesi kabul edilemez.

Bir avukatın üstlendiği dosya nedeniyle suçlanması, baskı altında tutulması veya hedef gösterilmesi yalnızca avukatın değil, savunma

hakkının hedef alınması anlamına gelir. Avukatın özgür olmadığı yerde yurttaşın hakkı da özgür değildir.

Avukat-müvekkil görüşmelerinin gizliliği, savunma hakkının temel güvencelerindedir. Bu alandaki ihlaller, yalnızca meslek hukukunun değil, adil yargılanma hakkının da ihlalidir.

Bugün binlerce genç meslektaşımız mesleğini sürdürebilme mücadelesi vermektedir.

Bağlı çalışan/işçi avukatların önemli bir bölümü yoksulluk sınırının altında ücretlerle çalışmakta, stajyer avukatlar sosyal güvenlikten yoksun bırakılmakta, serbest çalışan meslektaşlarımız ise giderek ağırlaşan ekonomik koşullar altında ayakta kalmaya çalışmaktadır. Kamusal bir hizmet olan

CMK sistemi yetersiz ücretler nedeniyle sürdürülemez hale gelmiştir. Adli yardım hizmetlerine ayrılan payın bir an önce yükseltilmesi gerekmektedir. Savunma hizmetinin ucuzlatılarak adalet güçlendirilmesi mümkün değildir.

CMK ve Adli Yardım ücretlerinin güncellenmesi, bu hizmetlerdeki vergisel yüklerin azaltılması, ödemelerin hızlandırılması ve avukatların ekonomik koşullarının iyileştirilmesi artık ertelenemez bir zorunluluktur.

CMK beraat vekâlet ücretlerine ilişkin yaşanan hak kayıplarının giderilmesi ve uygulama birliğinin sağlanması için gerekli yasal düzenlemeler ivedi olarak yapılmalıdır.

Avukatlara yönelik tehdit, saldırı ve şiddet olaylarında yaşanan artış kaygı verici

boyutlara ulaşmıştır.

Bir hâkime veya savcıya yönelik saldırının yargıya saldırı olarak kabul edildiği bir hukuk düzeninde, avukata yönelik saldırının da savunmaya ve adalet sistemine yönelik saldırı olarak değerlendirilmesi gerekmektedir.

Meslektaşlarımızın mesleğini icra ederken baskı ve tehdit altında kaldığı bir düzende adil yargılanma hakkından söz edilmesi mümkün değildir.

Bu nedenle Avrupa Konseyi Avukatlık Mesleğinin Korunması Sözleşmesi'nin Türkiye tarafından imzalanmasını ve avukatlara yönelik suçlarda daha etkili koruma mekanizmalarının oluşturulmasını talep ediyoruz.

Ege ve Marmara Bölgesi Baroları olarak;

Hukukun üstünlüğünü, yargı bağımsızlığını, demokratik

hukuk devletini, insan haklarını, savunmanın bağımsızlığını, mesleğimizin onurunu ve geleceğini korumak için ortak mücadelemizi büyütme kararlılığımızı kamuoyuyla paylaşıyoruz.

Barolar, yalnızca meslek örgütleri değildir.

Barolar; yurttaşın hakkının, özgürlüğünün, adalete erişim hakkının ve demokratik toplum düzeninin güvencelerinden biridir.

Bu nedenle hukuksuzluk karşısında asla susmadan, demokrasiye yönelik müdahalelere sessiz kalmadan, savunmayı zayıflatmaya yönelik girişimlere asla boyun eğmeden, hukukun üstünlüğünü, adaleti ve özgürlüğü savunmaya devam edeceğiz.

Kamuoyuna saygıyla duyurulur.

Av. M. İpek Yılmaz Göktürk
Afyonkarahisar Barosu Başkanı

Av. Utku Devrim Barış Arslan
Aydın Barosu Başkanı

Av. Hakan Topaloğlu
Balıkesir Barosu Başkanı

Av. Halime Kahraman
Bilecik Barosu Başkanı

Av. Metin Öztosun
Bursa Barosu Başkanı

Av. Ardahan Dikme
Çanakkale Barosu Başkanı

Av. Ufuk Kök
Denizli Barosu Başkanı

Av. Gökhan Karakoç
Edirne Barosu Başkanı

Av. İbrahim Özden Kaboğlu
İstanbul Barosu Başkanı

Av. Sefa Yılmaz
İzmir Barosu Başkanı

Av. Mümün Neşetoğlu
Kırklareli Barosu Başkanı

Av. Kadir Caner Karakadılar
Kocaeli Barosu Başkanı

Av. Edip İlkay Sunay
Kütahya Barosu Başkanı

Av. Sevgi Başak Yeşil
Manisa Barosu Başkanı

Av. Levent Akgün
Muğla Barosu Başkanı

Av. Musa Adıyaman
Sakarya Barosu Başkanı

Av. Egemen Gürcün
Tekirdağ Barosu Başkanı

Av. Özgür Boz
Uşak Barosu Başkanı

Dünya Çocuk İşçiliği ile Mücadele Günü basın açıklaması



12 Haziran Dünya Çocuk İşçiliği ile Mücadele Günü'nde, çocukların çalışma yaşamına sürüklenmesinin dünya ve Türkiye ölçeğinde ulaştığı vahim tabloyla bir kez daha yüzleşiyoruz.

Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) ve UNICEF tarafından yayımlanan son verilere göre dünya genelinde yaklaşık 138 milyon çocuk çalışmaktadır. Bu çocukların yaklaşık 54 milyonu sağlıklarını, güvenliklerini ve gelişimlerini tehdit eden tehlikeli işlerde çalıştırılmaktadır.

Türkiye'de de tablo kaygı vericidir. TÜİK verilerine

göre bugün yaklaşık her dört çocuktan biri çalışma yaşamının içindedir. UNICEF verileri ise en az 720 bin çocuğun çalıştığını, kayıt dışı istihdam nedeniyle gerçek sayının çok daha yüksek olabileceğini ortaya koymaktadır.

Çocuk işçiliğindeki artış yalnızca rakamlardan ibaret değildir. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi verilerine göre yalnızca 2025 yılında en az 94 çocuk çalışırken yaşamını yitirmiştir. Elektrik akımına kapılan, makinelere sıkışan, yüksekten düşerek yaşamını kaybeden bu çocuklar; bir istatistikten ibaret değil, korunması

gerekirken çalışma yaşamına sürüklenen çocuklardır.

Bugün çocuk işçiliğinden söz ederken yalnızca yoksulluktan, istatistiklerden ya da sosyal politikardan bahsetmiyoruz. Hayatlarının baharında toprağa verilen çocuklardan; bir daha okul sırasına dönemeyenlerden, oyun oynayamayanlardan ve ailelerine sarılamayanlardan söz ediyoruz. Çünkü çocuk işçiliği, çocukların eğitim, sağlık, oyun, gelişim ve yaşam haklarını ortadan kaldıran ağır bir hak ihlalidir.

Özellikle son yıllarda hızla yaygınlaştırılan Mesleki

Eğitim Merkezleri (MESEM) sistemiyle yüz binlerce çocuk haftanın büyük bölümünü işyerlerinde geçirmek zorunda bırakılmış, eğitim ile çalışma arasındaki sınırlar filen ortadan kaldırılmıştır. Çocukların çalışırken ölmesine, yaralanmasına, istismara ve sömürüye maruz kalmasına ilişkin çok sayıda vaka kamuoyuna yansımış olmasına rağmen, Milli Eğitim Bakanlığı MESEM uygulamasını yaygınlaştırmayı sürdürmekte ve sistemi bir istihdam başarısı olarak sunmaktadır.

Henüz 15 yaşındaki Mahir Buğra Karagöz çalıştığı işyerinde elektrik akımına kapılarak yaşamını yitirdi. Ondan önce Arda Tonbul makineye sıkışarak, Emirhan Yalçın çalıştığı işletmede meydana gelen iş kazasında hayatını kaybetti. Kocaeli Dilovası'nda bir fabrikada meydana gelen yangında 2 çocuk işçi yaşamlarını yitirdi. Bu çocuklar kader nedeniyle ölmemiştir. Karşımızda münferit olaylar değil; çocuk



emeğini olağanlaştıran, denetimsizliği ve güvencesizliği normalleştiren sistematik bir sorun bulunmaktadır. Bir çocuğun çalışırken ölümü "iş kazası" olarak geçiştirilemez; bu ölümlere yol açan ihmal zinciri görünmez kılınamaz. Hiçbir ekonomik gerekçe, hiçbir istihdam hedefi ve hiçbir piyasa ihtiyacı çocukların yaşamından, güvenliğinden ve eğitim hakkından daha değerli değildir.

Birleşmiş Milletler Çocuk Haklarına Dair Sözleşme'nin tarafı olan Türkiye'nin yükümlülüğü açıktır. Çocuklar ekonomik sömürüden, her türlü ihmal ve istismardan korunmalı; güvenli koşullarda yaşamalı ve eğitim haklarından eksiksiz yararlanmalıdır. Bunlar bir tercih değil, devlet açısından bağlayıcı hukuki yükümlülüklerdir.

Bursa Barosu Çocuk Hakları Merkezi olarak; çocuk işçiliğinin, çocukların eğitim hakkını, sağlık hakkını, gelişim hakkını ve yaşam hakkını tehdit eden en ağır hak ihlallerinden biri olduğunu bir kez daha vurguluyoruz. Çocukların yoksulluk, eşitsizlik ve ekonomik politikaların

yükü altında çalışma yaşamına sürüklenmesini kabul etmiyoruz. Başta devlet olmak üzere çocukların korunmasından sorumlu tüm kurumları; çocuk işçiliğini ortadan kaldırmaya yönelik etkili politikalar geliştirmeye, çocukların üstün yararını gözetmeye, eğitim hakkını güçlendirmeye, çocuk işçi ölümlerine, istismara ve ihmale yol açan tüm uygulamalara karşı etkin denetim ve koruma mekanizmalarını hayata geçirmeye davet ediyoruz.

Çocukların yeri işyerleri, üretim bantları, atölyeler, fabrikalar ve şantiyeler değildir. Çocukların yeri okuldur. Çocukların yeri oyundur. Çocukların yeri özgürce büyüyecekleri güvenli yaşam alanlarıdır.

Bursa Barosu Çocuk Hakları Merkezi olarak çocukların yaşam hakkını, eğitim hakkını ve insan onuruna yaraşır bir yaşam sürme hakkını savunmaya; çocuk emeğini, çocuk sömürsünü ve çocuklara yönelik her türlü hak ihlalini görünür kılmaya ve bunlarla mücadele etmeye devam edeceğimizi kamuoyuna saygıyla duyuruyoruz.



Avukat katiline ağırlaştırılmış müebbet

Av. Zekeriya Polat'ın katledildiği saldırıya ilişkin Yalova'da görülen davanın karar duruşmasına Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun katıldı. Bursa Barosunun ve diğer katılan baroların savcılık mütaalasına ilişkin beyanlarının ve sanığın savunmasının ardından verilen kararla sanık ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına çarptırıldı. Sanığın cezasında herhangi bir indirime gidilmedi.



Liseli gençlere hukuk semineri



Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun, Bursa Erkek Lisesi & Tofaş Fen Lisesi tarafından Bursa'da bulunan tüm anadolu ve fen lisesi öğrencileri için düzenlenen gençlik çalıştayına katıldı. Çalıştaydaki hukuk komitesine; ifade özgürlüğü ve sınırları, dijital gözetim ve mahremiyet hakkı, basın özgürlüğü, demokrasi, hukuk, özgürlükler ve gerçekler üzerine bir seminer verdi.





DENİZLİ BAROSU'NDA GERÇEKLEŞTİRİLEN ARAMAYA İLİŞKİN AÇIKLAMA

Denizli Barosu Başkanı ve avukatlar hakkında yürütülen bir soruşturma kapsamında Denizli Barosu binasında gerçekleştirilen arama işleminin kamuoyuna yansımaya biçimi; suçsuzluk karinesi, lekelenmeme hakkı ve soruşturmanın gizliliği ilkeleri açısından ciddi ihlaller içermektedir.

Yargısal süreçler sonuçlanmadan kişi ve kurumların kamuoyu önünde suç şüphesi altında bırakılması, yalnızca bireysel hakları değil, adalete duyulan güveni de zedelemektedir.

Barolar, yalnızca meslek örgütleri değil; savunma makamının kurumsal temsilcileri ve hukuk devletinin temel güvenceleridir. Bu nedenle bir baroya yönelik işlemler, hukuki gerekliliklerin yanı sıra savunma hakkının korunması, kurumsal saygılığın gözetilmesi ve hukuk devleti ilkelerine bağlılık çerçevesinde değerlendirilmelidir.

>>



Soruşturmaya konu iddiaların Denizli Barosu'nun kurumsal faaliyetleriyle veya tüzel kişiliğiyle herhangi bir ilgisi bulunmamasına rağmen, ceza muhakemesinin temel ilkeleri ve usul güvenceleri hiçe sayılarak yürütülen işlemler ile soruşturma dosyasına ilişkin görüntülerin basına servis edilmesi; suçun şahsiliği ilkesini, masumiyet karinesini, lekelenmeme hakkını ve soruşturmanın gizliliğini ağır biçimde ihlal etmiştir. Savunma makamının kurumsal temsilcisi olan bir baronun bu yöntemlerle kamuoyu önünde tartışmalı hale getirilmesi, yalnızca Denizli Barosu'na değil, avukatlık mesleğinin itibarına ve hukuk devletinin temel güvencelerine yönelik bir müdahale niteliği taşımaktadır.

Hukuk devleti; soruşturmanın gizliliğine, masumiyet karinesine, lekelenmeme hakkına ve kurumların itibarına saygı gösterilmesini gerektirir. Savunmanın bağımsızlığını, avukatlık mesleğinin onurunu ve baroların kurumsal kimliğini zedeleyen her türlü yaklaşımın karşısında olduğumuzu; hukuk devleti, adil yargılanma hakkı ve savunma özgürlüğünü kararlılıkla savunmaya devam edeceğimizi kamuoyuna saygıyla duyuruyoruz.

BURSA BAROSU BAŞKANLIĞI

Hukuk devletinde “önleme tutuklaması” diye bir kavram yoktur

Ankara'daki NATO Zirvesi öncesinde, Çağdaş Hukukçular Derneği'nden (ÇHD) avukatlar Semra Demir ve Kürşat Bafra'nın da yer aldığı pek çok TEMA Vakfı gönüllüsü, siyasi parti ve dernek üyeleri, öğrenciler ile bir akademisyenin de bulunduğu 103 kişinin tutuklanması; hukukun değil, güvenliği anlayışın üstün tutulduğunu göstermektedir. Ceza Muhakemesi Kanunu'nda “önleme tutuklaması” diye bir kurum bulunmamaktadır. Tutuklama; gelecekte gerçekleşebileceği varsayılan protesto eylemlerini engellemek, siyasi veya toplumsal etkinlikleri önceden etkisiz hale getirmek ya da uluslararası toplantılar öncesinde kamu düzeni görüntüsü vermek amacıyla uygulanabilecek bir tedbir

değildir. Tutuklama; yalnızca somut delillere, kuvvetli suç şüphesine ve kaçma veya delilleri karartma tehlikesine dayanan istisnai bir koruma tedbidir. Bunun dışındaki her uygulama, hukuk kisvesi altında keyfi özgürlükten yoksun bırakmadır. Bir NATO Zirvesi öncesinde, avukatların, çevrecilerin, akademisyenlerin ve demokratik toplumun farklı kesimlerinin özgürlüklerinden yoksun bırakılması; hukuki zorunluluktan değil, toplumu sindirme ve muhalif sesleri susturma iradesinden kaynaklanan ağır bir hukuk ihlalidir. Savunmayı temsil eden avukatların ceza tehdidi altında tutulduğu, çevre mücadelesi verenlerin terör suçlamalarıyla karşı karşıya bırakıldığı, düşüncenin ve demokratik örgütlenmenin kriminalize edildiği bir

ülkede hukuk devletinden değil; olağanüstü yönetim anlayışının olağanlaştırılmasından söz edilebilir. Yargının görevi, iktidarın güvenlik politikalarına hukuki kılıf üretmek değildir. Mahkemeler, uluslararası toplantılar öncesi gerçekleşme ihtimali olan protestoları önlemekle değil, Anayasa'ya ve temel hak ve özgürlükleri korumakla yükümlüdür. Yargı, yürütmenin güvenlik refleksinin uzantısı haline geldiği anda bağımsızlığını ve meşruiyetini de kaybeder. Bugün yaşananlar yalnızca 103 kişinin özgürlüğüne yönelik bir müdahale değildir. Bu uygulama; savunma hakkına, örgütlenme özgürlüğüne, ifade özgürlüğüne ve hukuk devleti ilkesine yönelmiş sistematik bir tehdittir. Bursa Barosu olarak açıkça ifade ediyoruz:

Hukuk devleti, uluslararası zirveler öncesinde muhaliflerin, avukatların ve hak savunucularının topluca tutuklandığı bir rejim değildir. Hukukta “önleme tutuklaması” yoktur; ancak hukuku askıya alan siyasi irade vardır. Yargının görevi buna ortak olmak değil, buna karşı Anayasa'ya uygulamak ve korumaktır. Savunma hakkını, kişi özgürlüğünü ve hukuk devletini hedef alan bu uygulamaları kabul etmiyor; tüm yargı mercilerini Anayasa'ya, kanuna ve evrensel hukuk ilkelerine uygun davranmaya ve Anayasayı korumaya davet ediyoruz. Savunmanın bağımsızlığını ve Anayasal temel hak ve özgürlükleri her koşulda savunmaya devam edeceğimizi kamuoyuna saygıyla duyuruyoruz.

**BURSA BAROSU
BAŞKANLIĞI**



CMK eğitimi Av. Özkan Yücel anısına yapıldı

Bursa Barosu CMK Eğitim ve Koordinasyon Merkezi CMK eğitimlerine devam ediyor. 13-14 ve 27-28 Haziran tarihlerinde U Masa düzeninde interaktif ve uygulamaya yönelik verilen eğitimin sonuncusu, kalp krizi sonucu yaşamını yitiren İzmir Barosu önceki başkanlarından Av. Özkan Yücel'in anısına ithaf edildi.



Baro başkanları 62. kez toplandı

TBB'de düzenlenen 62. baro başkanları toplantısına Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun katıldı. Toplantıda mesleğin temel sorunları, avukatlık ve CMK asgari ücret tarifeleri ile hukukun üstünlüğü ve yargı bağımsızlığı çerçevesinde yaşanan son gelişmeler değerlendirildi.





Yusuf Nalkesen Besteleri Konseri

Bursa Barosu Türk Müziği Korosu'nun "Yusuf Nalkesen Besteleri Konseri" BAOB Sahné' de gerçekleştirildi. Filiz Başbüyük şefliğindeki korist ve solistler, başarılı performanslarıyla izleyicilerden alkış aldı. Konseri izleyen Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun ve yönetim kurulu üyesi Av. Müberra Gülen Aydın, konser sonunda şef Filiz Başbüyük ve sunucu Melahat Perihan Öztürk'e çiçek verdi. Konserin kapanış şarkısına Başkan Öztosun da eşlik etti.



BURSA BAROSU'NUN STAJYER AVUKATLARI BURSA BAROSU STAJ YÜRÜTME KURULU TARAFINDAN DÜZENLENEN KAHVALTIDA BULUŞTU.



Haziran ayında ruhsat alan yeni meslektaşlarımız



Ozan Üner



Zeynep Köylü



Pelin Soyuşen



Numan Sabit Şen



Oğuzhan Yıldırım



Oğuzhan Öztürk



Yılmaz Keskin



Yaren Tosun



Aylık Bülten
BURSA BAROSU
Bursa Barosu Dergisi'nin ekidir.

Editör
Sayfa Tasarımı
İhsan BÖLÜK

İmtiyaz Sahibi
Bursa Barosu Başkanı
Av. Metin ÖZTOSUN

Yönetim Yeri: Bursa Barosu Başkanlığı, Kıbrıs Şehitleri Cad. Adalet Sarayı G-Blok Kat 1
Osmangazi - Bursa

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Bursa Barosu Yön. Kur. Üyesi
Av. Özen DAĞDEVİREN

Tel: 444 50 99 Faks: (224) 25 16249